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2nueEEVS pdrinua: Extiurtelec ouvopThoEle,

OTNUELON EXTIUNGCT) TOPUUETOMV Xo YROUUXT) TOALVOEOUN O

m Yoot cuunepaopatoroyio (A “extiuntinh”): elaywy
CUUTEPAOUATOVY Yot T0 6UVOAO evhe TAnduouol e Bdon éva (oyeTind

wxpd) tuyaio utoclvold Tou (Belyuo)
- Tiveton perétn TV SetypaTidV JEBOPEVHV Kol ETAYWYTH TOUG CTOV
(vevvhtopa) TAnduoud (GTATIOTIXA ERAYWYR), UE KO OPIOUEVT

mdavéTnto epmioTocOVNG 0Ty emTLUYld AUTAC TNG ETAYWYLXAC

Sraldixootag.

B Avtdétwg, n Yewpla IIavothAtwy elvan eyyevde amaywyix, dnhadn
ovolaoTXd YVHOoT yia Tov TAnduoud (6hov) petopépetar (andyeTton) oTo
tuyaio delypa (Hépoc).

m [Topdderyyo:

- mdavodewplo: E€pw 6Tl 0 xpbdvog Lwhc Aapnthipmwy axohouvdel exdetixd
HATUVOUN E TAPSUETEO A, %o UTOAOYLL® TNV THAVOTNTA CUYXEXPLEVLDY
XpOvev Lwhc oe *dmoloue NapunTHPES.

- otatiotx emaywyh: E€pw 6Tl oL haumthpec éxouv exdeTtind
xoTAVEUNUEVO Xpdvo Lwhc, xwelc va E€pw TNV TopdUETEO A, Xou
cuumepalve TNV A amd Toug TEaYHATIXoUE YXpdvous Lwhc ot éva tuyaio

delypo AopmthApwy.
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Booixeg pédodol otatiotinfic cuunepaouatoroylag

B Ynuelonég EXTWAOELS: MTOY0G Vol 1) XUTUOXELY| ULag
extiunone yio pio tipn (Snhadn éva onpeio xou oyt éva
SldoTnua TNS Sy veoTng TapouéTeou), uall UE Tov UTONOYLoUH
TOU OQANIATOG.

Mopdderypo: 1 extiunon tne napopéteou A yio tov (exdetind
xotaveunuévo) yeovo Lwhc haunthpwy

m Awothuata eumiotoobvng: Avti yio o Tiun, avalntolue éva
pdopa ToV (Sdotnua). Autd ebvanr Waitepa yprowo dtav
T0 Oelypa elvon pixpod 1/xon 6tay 1o opdhua extipnong eivou
OYETIXA YEYSNO.

Hopddetypo: oL QUOLONOYIXEC TWES LATEIXWY EEETACEWY, TO
AmOOEXTO EVEOC THIWY XUTA TN HETENOT ATV PUTWY

m ‘Eheyyol oTaTioTn®y UTOVECEDY: EAEYYETOL OV ULd TEOTOT)
AVOUPOEIXEL UE XATOLO YARAXTNELOTIXG EVOE TANUUCUOU Elvor

7
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Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



2nuetoxec Extunoeig

Ye auth| ) SWdAedn Yo ooy OANoUUE PE CNUELIXES EXTIUNOELS.

H onuewonr) extiunon yiveton yéow ebpeong xon agloAdynong
EXTIUNTELOV CUVIPTHOEMV.

m Médodol elpeong EXTYWNTELOY GUVIRTACEWY:

- Médodog poncddv
- Médodog ehaylotwv TETEUYOVLVY
- Médodog péyiotng mdoavogdvetog

Baowd xpithipior aloAdyNone EXTYUNTELOY CUVIRTHOEWY:
- opepohndla 1 eyxupdtnta
- anoteAeopaTxOTNTA 1 aloToTio
- OUVETEW
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Tuyaio Aelypa - avtiotouyla pe Oewplo Irdovotitwy

m [Iinduouoc: éva obvoro avipdmwy, GUOXEVWY XAT
(“otouyela”) TwV OTOlwY UEAETMOVTOL OPIOUEVOL YAUPOXTNELOTIXS
Y. TO unviodo elo6dnua Twv aviednomy, 1 Sdexel {onNg Twy
NPT THEWY

m YnuovTixn aviiotolylo ue Ocwplo Irdavothtwy:

- mhnduoudg < cuvdptnon xotavourg F

- YOEUXTNEIOTIXG ++ Tuyala uetaBAnTh X
oNAadt), Yewpolue 6Tl 1 VEWENTIXY CUUTERLPOEA TOU
Tanduouol axoloutel xdmolo cuVdETNoT xatovounc F, xou
OTL Ol GUYXEXPWEVES TWES TOU YURAXTNELOTIXOV GE €Val
Tuyado Belyuo TepLypdpovTon and uor Tuyola petaBanTth X mou
€yeL TNV xatavour| F.
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[Iavodewpentiny Enorywyh xar Xtotiotin Atayonym

m Av Epape v F (T, v Topdueteo A yion Ty exdetin
xatavopr] Tou Ypovou {wnfc Tov haunthewy) Yo unopobooue
VO EXTIACOUPE TAews TNV TdavoUewenTixy] CUUTERLPORd
evog Tuyalou BelyyoTog T.y. Tou Ypovou Lwhc X evog
AU THEA.

m Yy mpddn duncg, dev Zépoupe axplBne v F (Snhad,
Eépoupe OTL ebvan exVeTinr) AAAS Ay VOOUUE TNV TORAUETEO TNG
A) ot €YOUUE POVO OPIOUEVES TROYUATIXES UETEHOELS (BnAadn
Tée e petafAntic X), Ty, mapatnpoluE Toug Ypdvous
Cone Xi, Xo,..., X, and v hountripec. LxomoC Yo elvor va
EXTWUNCOVUE TNV AYVWOTN TORAUETEO A.
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Tuyato delyua

Oplopodg: Av évac minduoudg €xel ouvdptnor xatavounc F,
xaholue tuyoko Belypa Tou Evar GOVOAO ave€dETNTWY TUY LWV
HETUPBANTOVY

X1,Xo,..., X,
ToU OAeC axohovlolv TNV cuvdeTnon xatavoung F. Todgouye:
X1, Xo,..., X, ~ F o xahoOue tov oprdud v péyetoc tou
delyparoq.
Hapathenon: Metd tn Sevypatoindio, o t.u. X1, Xo,..., X,
TlpPVOUY CLUYXEXPWEVES TIES (TparypaTixée HETENOELS)
Z1,2,...,%,. Ot ototiouxéc yédodol Basilovton oe autég
axEYBAOC TIC UETPHOELS T;.
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Extiurtplec Yuvaptroelc

‘Eotw tuyaio delypo X1, Xo, ..., X, and yla cuvdptnon xatovourc
F(z;0) 6mou n napdpetpog 6 elvan dyvewotn, xaw v onolo mpoonadolye
vo “extinooupe” ue Bdom to Belypa. [ 1o oxond autéd Ya
YENOWOTOACOUYE OTUTIOTNES GUVAPTAGELS (CUVUPTHOELS OPIOUEVES GTO
delyua) mou xohovvton EXTURTELEC.

Optopog: ‘Eotw tuyaio delypa Xy, Xo, ..., X, and tn cuvdptnon
xtavouhc F' = F(x;6), 6nov 8 dyvewotn napduetpos g F.
Onowdrinote cuvdptnon T(X):

T =T(X1,Xs,..., X))
oplopévn oto delypa ywple vo e€optdtar and TNy dyvewotn Topdueteo 6
XOAE(TOL EXTIUATELL CUVEETNOY TNE TUPUUETEOL.

Iopathenon: AxeBaoc enedr) n T oxoneber otny extiunon e
Syvootne mopauéteou 6, dev uropel vo e€optdton and v 6 () Tuydy
Shheg dryvwotee mapopéteous). TTodéc gopéc n T'(X) cupPolileton e
0 xou oL aptiunTtinée TWég mou malpvel xaholvTon EXTIUNOELS.
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Hoapdderyyo Extiunteidv Xuvaptioewy

IMopdderyuo: Eotw unyovh mtou mapdyet e€opthpata xou unodétouue dti xdde
nopayOUEvo eEdptnua elvon Aettovpyixd pe miavoTNTO P XU EAATTOUATIXG UE
mdavétnta 1 — p (nou yopoxtneiler Ty ToLdTNTA TNG UNYOVAS), CTOYXAGTIXS
aveZdpTtnTa Yo Tol SLdpopa e€apThUaTe. OENOUUE VO EXTIUNCOUPE TNV
dyvwotn mapdueteo § = p emttuyolc dnuiovpyiac EE0ETNUATWY TAEATNEDVTUS
éva tuyato delypa X1, Xo, ..., X, and v eaptAuata. Ipogoavde or X;
axolovdolyv tnv xotavour Bernoulli:

)(17)(2,...,)(1,'\‘b(e)7 0<f<1
bron X; — {17 70 i-006T6 e&dpTnua elvor hertovpyd (mdavdtnta )

0, 7o i-00t6 e&dptnua elvor ehattopatind (Tdavétnta 1 — 6)

m Mia npogavic extiuitela cuvdptnon elvon o Uécog 6pog Twv
AELTOLEY XDV TEOLOVTWY G610 delyuo:

_ ¥ Xi4Xpto4X
T, =X = > Y

B ‘Alkec extiuftpleg ebvon ot To = X, T3 = X1 — X3 — Xy,
Ty = X3 - X5 - X7, fj oxéuo xon 1y Ts = 3 (n omola efvan ovclaotind
aveZdptntn Tou delypatog).

% dev elvan

m Qotéoo ol oratioTinéc ouvopthoel T =20, T =0 - X3 +
extiunTeLeS Yol e€opTdvion and TV Ay vwoTn TapdueTeo 6.

Swthenc Nuxcoleto: , xodNnynThc



Hoapdderyyo Extipntetac Xuvdptnong

TMopdderypo: Eotw 6t o Baduoloyieg oe pior yparnt e&étaon
axoroudoly Ty xovovxd xatavour N(u, o2), ue uéon tuh
(ropduetpoc B1) xou draomopd o2 (rapduetpoc f2) Tou pac elvon
dyvewoTes xan TeooTooVUE VoL TIC CUUTERAVOUUE SELYATOANTTMOVTOG
Tuyalo Eval uxed clvolo and v ypantd Twv onolwv 1 Bodporoyio
Beloxeton va etvon X7, Xo, ..., X,.

| | E%TLHT}TPLEC Yo TS OCYV(J)GTEC TEOCPOCP.ETPOUC 01 Hol 92 €LVO(L oL
To = X = Xt XototX, Yl Ty f; =

v

1 _
ol T7:S2:U_1 E (X; — X)? YLO(TT]V92:0'2
i=1

(Bnhad¥| o derypatinde péoog dpog xou 1 derypatiny| SlaoTopd).

Ipogave n otatioTiny ouvo’cp-mon

TZ i —61)

Bev elvon exTunTeLa, YLO(‘CL siocp'coc'cou amod 10 AyvewoTo 0.
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Apeporndio Extiuntpelodv

m ‘Onog eldoye, yio ga &y vwo Tt Tapduetpo unopoly va
XUTOUOXEVAOTOOY TOANES EXTUATELES CUVIPTATELS.

B AvolntdvTog pio xotd To duvatoy “wolh” exTuTela, v TeMTo
xpLthplo etvan 1 aueporndio.

Optopode: Mo extgrtplor T xahelton auepOANITY YLoL TNV Ay VOO
noedpETEo 0, dv

E(T)=10
Yot OAeC TG SuvaTES TLES TNe 6.
Hopathenon: H T, agob opiletan ye Bdomn tic T.p. X, ebvon xou ot
tuyado petoBAntA. H biomnta tne auepoindioc anavtel and pio “xahn”
EXTWATELAL VO GTOYEVEL TNV Ay VWO TN TUpdUETEO B, ue Ty évvola 6TL oL
Tpée Tou madpvel (YOpw amd v 6) éxouv péorn T 6.

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Apepoindior Extiuntetcyv - Hopodeiypora (I)

B X710 TOEABELYUO UE TO EANTTWUATIXG TEOLOVTA €Y OLUE:

E(T) = B(X) = B (M) -

= % v-0=20
E(Ty) = B(X,) = 0
E(T3) = E(X1 — X3 — X4) = E(X1) — BE(X3) — E(X4) =

=0—-0—0=—0
E(Ty) = BE(X3X5X7) = BE(X3)E(X5)E(X7) =0-0-0 =63
BE(Ts) =1

Apo apepdnntec ebvon pévo ov Ty xou To. (Qotbéoo, n Ty eivan
AUEPOANTTY VLot TNV TopdPeTEo 03).
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Apeporndio Extiunteiodv - Mopadetyuato (II)

m Y10 mopdderypa pe Tic Poduoroyieg elvou:

B(Ty) = B0 = B (2R LS hx) -

14

:%~U~M:M:91

- 07 -

1=

E(T;)=E(S*)=E

—

1

v—1

E(Xl 7)7()2 = 0'2 = 02

M=

1

<

Apa 1 Ty ebvon apepdhnmn o Ty 1 (6L dpwe yior v O2) xou n
T7 elvon oepdhnmen yia Ty B2 (Ot duwe yiow Ty 61).
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Arnoteheopatixotnio 1} Allomotia Extuntelcdv

2L UVOPTNOEWY

Eidope howndv 6TL yior yiot 4y vewo T TOEGUETEO UTOREL VoL Uy OuY
ToMEC auepdnmteg exTurTelec. Meta€l toug, elvon Bionucintind 66otéd
vo emAEEouUE W xaAOTERY ExelvY Ue TN WxpdTEEY BlaoTopd, dpol Ue
udmASTEEN CUYHEVTPWLOT), YOPW ard TN péom Tiwh ou (Aéyw e
opeporndlac) eivan 1 dyvwotn Topduetpos.

Oploude: Metall 6Uo auepdinmtov extiuntewdv 11 xon Th yio uio
Syvootn napdpetpo 6 (ondte E(T1) = E(Ts) = 6) n T Yo Yewpeiton
xohOtepn (anotelecpatxdtepn) and v Tz, wS TPOC TO XPLTHPLO TNG
eAdyioTNnG dlaomopdc, dv yio xdde 0:

Var(Tl) S Var(Tg)

Topdderypor: Xto Topddetyha HE TO EANTTWUATIXG TEOLOVTA €YOVUE:

X1+~--+Xu>

14

Var(TﬂzVar(X)zVar( = iz ZVar(Xi) —
i=1

14

:%.,}.9(1*9):@

v

eved Var(Ty)=Var(X,)=0(1 — 0), dpo xahOtepn etvou 1 7.
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Eyxupétnta xou Allomotia

m Mo extigrtplo dev apxel vor €xel uixer| dlaomopd yio vo Yewpelton
XOAY), TEENEL EMUTAEOV Vo elvol oEPOANTTY), SNAadT] oL TWES ToU
nafpvel va ebvar “yOpw” amd TNV Ay VeOoTN TUEIUETEO XoL VoL £YOLY
péon Ty TNV TopdueTeo 6.

IL.y. oto mopdderyyo Ue Ta EAXTTWHUATIXG TPotovTa, 1 otadept
extipftpw (Ts = 1) éxer ) wxpdtepn duvatr diaomopd. (0).
Qot600, dev elvan apepoinmTy yiati “otoyedel” mdvta To % xa Oyl
10 dyvwoto §. Anhady, 1 auepoindla eyyudton Ty “eyxvpdTnta’
NS EXTWNATELAG, UTO TNV EVVOLAL TNE AmOQUYTS VEUEROBWY
(ouoTnuaTndy) Aty Aoyw tne un oTtdyeuong tTne TopoéETEOU.

m Ané v G pepld, oL amoxAoElC TNG EXTWOUEYNS TWAS amtd TNV
Tporypartixt], untopel vor ogethovton og tuyaies emdpdoeic (Uxey
oxpifela oty extiunon) Aoyw peYdAng dlaoTopdc TV TWMY TS
EXTWATPLAG CUVAPTNONG OE OeLpd enavolfewy e pwétpnone. Ta
Tuyalo o@dhpato o ToAhAmAES enovalelc TeptypdpovTon and THY
Wit e adlomotiog.
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Eyxupétnra xou Allomotio Extiuntelodv

|
peyAAn eykupoTnTa &
peYGANn aglotmiaTia

|
HEYAAn eykupdTnTa &
pIkpA afloTmioTia

|
MIKPR £YKUPOTNTA &
peyaAn aglotmioTia

|

|
MIKPR £yKUPOTNTA &
HIKpR aglotTioTia

~

PSS

Aenc Nuxohet

xadInynThc
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Kpithplo y€cou tetparywvixod o@dhuotog

ITocétntor Tou EMTUYYAVEL TOV TAVTOYEOVO UTOAOYLOUO TOGO NG
eYXUEOTNTAG 600 Xou TS adlomioTiag.
Optopde: Kaholue “Ndoc” tne extiuitplog, Yo ouyxexpldévo delyuo x, Ty

nocHTNTL e(z) =0(z)—0

(rpogavade 1 tocdtnta auth e€aptdTon Ot UOVO and TNV EXTWUATELO AAAG Xou
TO CLYXEXELEVO Delyua).

Optopde: Koholpe péoo tetpaywvixd opdipa (mean square error) t péon

T TOU TETEAYWYOU TwV AoV piag EXTIUATELOG 0:
MSE(6) = E[(6(z) - 6)*]
Optopde: T ouyxexpiuévo delypa x, xohoOUe BELYUATOMTTIX AmdXAGT TNG

0, v nocbTa R R . .
d(z) = 0(z) — E(0()) = 0(x) — E(0)
Oploude: Kaholue doomopd tne extuitelos 6, tn uéomn tiuh tewv
TETPOY VWY TOV BELYUATOANTTIXGY ANOXAGEWY:
Var(d) = E[(0 — E(0))?] )
D aepdhnrtec extiwhtoies etvon E(0) = 6, dpa Var(@) E[(6 — 6)?)
Opioude: Karotue peporndia (bias) tne extyfteiac 6 tnv tocdtnta
B(6) = E(0) — 0
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Hapatneroeic

Eivou:

MSE(f) =Var(d) + [B(6)]?
ONAdY| TO UECO TETPAYWVIXO CPIAOL WS EXTATELC Elvorn (G0 e T
BlloTOPd TNE GUV TO TETPAYWVO NG pepoindiog te.

Optopoc: Meta€l Suo exTiunTeldy 0 xau 0y yior ot Y VWO T TUPAUETEO
0, n 0, Yewpetton XOAOTERT TN 05 we Tpoc o XELTHPLO TOU EAGYIOTOU
TETPOY WVIXOD CQPAAUATOS, AV

MSE(91> < MSE(GQ)

Topathenon: Av ou 6 xou 0y eivon agepdblnrtee, tote

B(0;) = B(f;) = 0 xau 10 xp\tfiplo 0ucloeTixd cuvictata oty emhoyy
e exTuiTeLag P pxpdTepn dlomopd (Snhady tne mo
OMOTENEGHUATIXAG).
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The bias-variance trade-off

Total Error

Variance

Optimum Model Complexity

Error

5 >
Model Complexity
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The bias-variance trade-off

— degree 1 (underfit)
training examples

S

—— degree 2 (fit)
training examples

Underfitting

Figure 2: Examples of underfitting (li

(polynomial of degree 15).

<, xodNnynThc

o = 7 310

pry =0} [} %
Good fit

Overfitting
near model), good fit (quadratic model), and overfitting




AVO Baonéc EXTIUATELES: BELYUATIXNOC UECOC XL DELYUOTIXY

leloidolele]

m Aerypatioc péooc:

. 1 &
X=X,=- Zl X;
i=
(mpdxerton ENOUEVLE Yol TOV apldunTind YE€CO TV T.\. TOU
delyportoc)

m Actypatixy Swoomopd:
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2nuovTind Jewdpnuoa

m Oeopnuo: 'Eotw X1, Xo, ..., X, tuyalo delypa and tnv xatovoun
F pe péon | 1 xou dtoonopd 0. Ebvou:

E(X)=p, Var(X)=2, E(5%) =d%
Eniong, av pg = E[(X; — p)?] < 0o 167
Var(s?) = £ (s - £=30%)

v
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LnUovTind Yeopnua - ATOdeLEN

Etvou:
E(X)=E (% i Xi) = %Z;j:l E(X;) = %VN =p
Enedn ou X; elvon aveldptntes, 1 Slaomopd €xel YoopuxoTnToL Xal:
Var(X) =Var(1 37 | X;) = 537 Var(X;) = Lvo? = "72
Tty S? etvow:
SQZﬁZ?ﬂ(Xi*X)Q e 121 1( —2X;X + X?) =
ﬁ i XP - i u—l Zi:l X? =
= ﬁZ;/ﬂXiQ - LXZZ 1X +LVX2 =
=LYV X?P— 2 XvX + I/X2
= ﬁ (Z;jzl X2 - VXZ)
B($?) = ;5 (X7 E(X?) —vE(X?)) =
= 47 (i (0 + 0%) — v(Var(X) + E*(X))) =
:%(V(u2+02)—”%2—1/u2)zﬁ(u—l)ﬂ:az O

v
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LTOYAOTINY| CUYXALON TUY®Y PETUBANTOV

m Oplopde: Aéue 6t n axohoudio t.u. T, (v=1, 2, ...) cuyxhivel
otoyoouxd () el ouyxiver xatd mbavdtnta) oo 0 avy
lim Pr{|T, — 0| > €} =0
V—r 00

Yia onolodhmote (0codfmote wixed) € > 0. Tpdpouye T, 2> 0
xS v — 00

m Me dAho Moy, xaddde to v peyahovet, ) T, thnodlel ocodrnote
Véhoupe v Ty 0 ue oAl peydin mavétnta mou telvel oto 1.
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LUVETELN EXTLUNTELOV CUVIRTHOEWY

m Oploudc: 'Eotw tuyalo delypa X1, Xo, ..., X, and tnv xatovoun
F(z;0) 6mou 0 eivou &yvwotn napduetpoc xou T;, oxohoudia
EXTIUNTELOY CUVIRTHOEWV:

Ty :TU(X17X2,...’XV)7 V= 1,2,...
H T, xohefton ouvenic ylo Ty napdueteo 6 av

Tygexaﬂd)guﬁoo

m Me dAlo Aoyl oV YENOWOTOLOUUE GUVETY exTunTel, tdTE Ve > 0
(ocodhnote wixpd) eivan
lim Pr{|T, — 0| > €} =0
V—r 00
X0l ETOUEVKC AV TAEOUUE €Val “XATOAANAWS PEYAAO” Belyuoa
minotdlovue “mdpo TOAD” TNV mporyoTer] T e 6.

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



2 YE0T) CUVETIELNG UE AMOTEAECUATIXOTNTA Xol oepOATla

Oceddpnuo: Av T, apepoinnies extipritpieg xon Var(7T,) — 0 xordoe
v — 00, 16t€ N 1), elvon cuvemric.
Anbdeln: Agod T, eivon opepdinmry, eivar E(T,) = 6, xou enopévec
(and v aviedtnta Chebyshev):
PH{|T, — 6] > ¢} < VarlTv) e > 0

Apa, yiot € > 0 otadepd, elvon

O<Pr{|T —0| > €} < Var Var(lv) s () xordpe v — 00
Apa T, 2 6. O
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Aouuntoti auepoindio

Ipbxeitan yia ac¥evéatepn ouvinxn oe oyéon ue v auepoindio, apold
avtl v E(T,) = 0 apxel
E(T,) = 0 xadéc v — o0

Octpnuo: Av T), acuuntwtixd opepdinmntn extufteie xou Var(T,) — 0
(xaddc v — 0), t61e ) T, elvon cuvenhc.

Anédeln: Eow E(T,) =0, — 6. Téte

Pr{|T, — 0] > ¢} < Z@0 (1)
AN, E[(T, — 0)%] = [((Ty —0,) + (5V —0))% =
= Var(T,,) + E[(4, — 9) ] +2E((T, u)( —0)] =
= Var(T,)) + (6§, — 0)? +2(5 —0)F [( o)) =

= Var(T,) + (5, — 0)? —
agoV Var(T,) — 0 xou 6, — 6. Apcx
E[(T, — 0)?] = 0 xaddc v — 00

%o 1) oLVEREL TpoxUTTEL amd Ty (1).
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Aouuntoti auepoindio

HapatAenon 1: Mo auepdAnmtn extyurtela 0ev elvon mévto
ouvenic (tpénet emmhéov va €yel Sloomopd Tou TelveL 6To Undév
xadde to péyedoc tou delypatoc auidvet). Avtidétne, pia
GUVETAG EXTIUYTELA EIVOL OTIWOONTOTE ACUUTTWTIXA AUELOANTTY.

Hopothenon 2: H cuvénela (6nwe xou 1 acupntwtixy auepohndio)
elvol AoUUTTOTIXES IBLOTNTES, SNAAOY apopolY GE TOAD UEYHAQ,
uetoBoAldpeva ueyédn deryudtov. Avtidétwe, n ouepolndio xou
ATOTEAEGUATIXOTNTO AVAPECOVTOL GE DELYUATA CYETIXA X0V,
oTtadepol peyédoug.
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m aovuntwTixy auepondio: E(T,) — 6
m apeporndloa: E(T,) =6

7 p
m ouvénelo: 1, — 0
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ELYMATIXOC UECOG XAl DELYUOTLXY| DlAoTORd

Octpnua: Eotw Xq, Xo, ..., X, tuyaio delypo and xatavour F' ue
wéomn T p xou daonopd 0% < oo. H axohoudio twv derypotindv péowy
X=X, =, %
elvon ouvenic Y Ty péon T p TG xatovopunc, eve 1 axohoudia Twy
DELYHATIXOV DLIOTIOPWY
S = 82— L YL (X - X)?

elvon ouverfc Yo To 2.

Anédein: Acifoye mpw 61t E(X) = p xon Var(X) = "—: — 0 xadede
v — 00 xou enopéves ) X elvan cuvenic yiot ) p (emlong ebvon
apepdinnTn). Enlong, det€ope 61t B(S?) = 02 xou

Var(5?) =1 (g — Z—:i’) ot — 0 xadde v — 00, xon dpor n S? ebvon
ouvenfc (xou oepdAnTTn) Yiot TNV o2
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Aerypatinde p€oog xal SeLyuaTixr| dlaoTopd

HapatAenon: Enopévwe, unopodue ndvta va Bpioxouue cuvenelc
(xou opepdbAnmtec) extiufTeles Yoo TNV TANYUoWoxY| Yéomn Ty xou
v mAnduoutoxy Swonopd yio OIIOIAAHIIOTE xatavoyr), utd
NV Evvola OTL TETOLEG EXTIUNTPLES EVOL, YLOL OTIOLOBNTOTE
XATOVOUR, O BElypaTinde péooc dpoc X (Yo Tn 1) %o 1
derypotie| dtaomopd S? (v T o2).
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Meédodot edpeong exTUNTELOY

m Médodog twv pomoyv
m Médodog péylotng miavopdvelag

m MéHodog eAdyloTwy TETRAYOVWY

pdxertar yio yevixée pedodoroyieg (emmiéov twyv ad hoc
HEDEOWY X TV YewenTXmV avahOoEWY) TOU ETULTEETOUY TNV
uo¥étnon xdmolag apy g BEATIOTOTOMONG XAUTA TNV XATACKELT
EXTIUNTELOV PE EMHUUNTES LOLOTNTES.
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Médodoc twv ponoy

m Eivou n mohoudtepn pédodog
m Boow 15éa:

m cllowon pepxdv (€otw K) and Tg TedTeg pOTES TN
mAnduoutonic xatavouhc Tepl To UNdEY PE T avtioTolyeg
pomég tou Tuyabou delyuatog.

m Iloipvoupe téoec e€ionoeic (poméc) 6o0c eivon 0 apiude twv
ALY VOOTWY TUPAUUETEWY TOU VENOUUE VoL EXTYINCOUUE

m Alvoupe 10 K x K cbotnua xou Beloxoupe extiuioeic twv

TOPUUETEWY
m Ouuilouye 61L, o TAnduouloxés ponéc TéENC T eivoaw my, = E(X7) evd 1
derypatixd pomh| T8ENG 1 etvon v = = 31 X7

m [Topatneroeic:
m O npoxintouceg extiuftples elvol cUY VA HEPOANTTLIXES
m Enione, elvan SOoxolo va Siatunwidel cupnépaoyo oYeTIXd Ye
TNV AMOTEAECUATIXOTNTA
m (lotéoo 1 pédodog elvor TOAD amAr) xou 3T ond OPLGUEVES
oLV e oL EXTIUATELES TTOL Tapdyel elval ouveTElS.
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Hopdderyyor

‘Eotw X1, Xo, ..., X, tuyaio delyua and opoldpoppo tAntuoud
(xatavour Ula, b)) pe napopétpouc a = 0 xou b = 0 (dyvwoto) o)
Na Beedel extyurtelo g napauéteou b ue ) u€dodo Twv pomMY
xou B) va eheyydel n ouvéneld tne.
Avon: o) H mpdtn mAinduopiaxy| ponth mept tnv opy i ebvou:

mi —E(Xl) — a-l—b — g
H npoo'm deryportint| pomh] Tepl o mﬁsv ebvau:

Zz 1 X X _
Apcx ond 1o (1 x 1) cbotnua my = v nafpvoupe g = X xou

extiftpw ebvan § = 2X.

B) Elvau

_ 90 _
E(0) = E(2X) = ER(Xi+Xo+ +Xn) =2nE(X;) =25 =90
xow
Var(f) = Var(2X) = 4Var(FtXetotXn ) — 4. % = g—z — 0
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No Bpedolv pe tn uédodo TV pomdV EXTNTEIEC CUVAPTACELS TNG
péong TWNE X TS BlHoTopdC 02 evde noaVoVIXOU manduouol ye
xozavopr) N (p, o?)

Abon:
"‘Eyouye 2 dyvnotee nopapétpous, dea tolpvoupe 2 pornée (eELo0oEL).
O mAnduopioxée poméc Inc xan 2ng t8Eng ebvow:

my = E(X) = pxou mg = E(X?) = Var(X) + E*(X) = 02 + p?

Ou avtiotolyes delypatinég ponéc elvo:
v = %E?:lXi =X, xou vy = %Z?:le
Apa, T0 2 X 2 cbhotnua elvou:
mp =1, =X (1)
o

@ n
Mg = V2 2"‘/‘2:%21:1)(1'2(2)
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[opdderypo (ouvéyeta)

Apa, m sxupmpta e poebvon 1 6 = X xou ebvon ouvenie. H extuftola

6’2 mg o2 elvow:

2)= 02 = Einl X7 — 2= Zl;nl XD _ g2 1Y, X2 —nX?) =
=+ 2?71()(' - X)2

-cnv omolo xou Tcoupvoups mg exupntpta 'cnq Buxorcopozg o?. Ebvou

omou 52 n Bswpom)m dlaoTopd.

Enopévec, E(@;) =FE[(1- %)52] =(1- %)E(SQ) =(1- 1)02

‘Apat E(62) # 02 xou 1) 6 dev eivon apepbhnmen (o efvon aouunteTnd
OEPONTTY).

(xenowonotfidnxe oyéon and tny dpdveto 46 tne 8ng ddhedng).
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Medodoc peyiotne mavopdvelag

m Eivar pio and Tic mhéov onuavtixés petddoug.

m Boow 8éa: ebpeon exTiunTeldVv TETOLWY MOTE VoL HEYIOTOTOLETAL 1)
TOovVOTNTA EUPEVIONS TV TV TOU CUYXEXPLUEVOU Tuyaiou delypatoc.

m ‘Eotw tuyalo delypo and xatavopd f(z;6). H (minduouiox) xotavoph
mudavétntag tou delypatog elvar npogavae (Yewpolue to § otadepd):
flzr, @2, 20y 0) = f(2150) f(22;0) - - f(2n; 0)
Av tHpa Yewpricovpe ctadepéc Tic (TEPAYUATOTOLNUEVES)
TIRES ToL Belypatog xaw TNy 0 we peTafBAnTY, da éyouue
ouvdptnorn mdavogpdavelas (likelihood) tou Belyparoc:
L1, 03, . 03 0) = L(6) = f(2150) f(22:6) - (i 0)
(ovolaoTind mpdxeLtan yiot TV (Blat ToodTNTe, AmhédS ahhdlouv oL
otadepéc xan 1 ueTOBANTY.)

B Yuvidwg, yia xdde dyvwotn nopdueTtpo 0, utdpyel o povadixy Th
Tou 6 nou peylotonotel TN cuvdptnon mdavopdvewns L(6). H TR auth
ovopdleton extihtela wéyiotne mdavogpdvetas (MLE) tne 6 xou
ouuBolileton 6.
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Medodoc peyiotne mavopdvelag

HapathAenon:
H opy? tne péylotne miavogavetag dtoucintixd Pactletou oto 611
To mopatnenVéy delyua elvon éva yeyovoe E = {x1,z2,...,2p} xou

1 ouvdpeTtnor Tavogdvelag etvor 1 ToVOTNTA EUPAVICTIC TOU.
Aol ouwe to yeyovog cUVERT Teénel va €yel YeydAn mdavotnTa,
xou 1 peytotonoinon e L(0) = L(zy, x2, . .., xn; 0) onuaiver
emAoyY excivng Tne TWhc Tou 0 mou yeyiotonolel Ty mhavotnTo
eupévione tou E = {x1,z2,..., 2}
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Heprypagpr ne MLE uetédou

OuclaoTixd yeNnoLoToloUuE XAAcOxES LedddoUC EVPEDTG
HEYLOTWY TWHOV TRy WYIOWWY CUVIRTHCENY:
1. Kotaoxevdlouye tn cuvdptnon miovopavelos Twy Ge00UEVLY
Tou Oelypotog e Bdomn Ty xatavour| Tou axoroudoiv:

L(0) = L(z1,22,...,2n;0) =[]}, f(z:;0)
2. Hoadpvoupe o hoydprduo tne L(F) (yio dieuxdhuvon tov
TpdZewv) xou maparywyiloupe we Tpog Ty dyvwotn 0, Beloxoupe
onhady| TNV

dln L(0)
do

3.Bploxoupe v TN Tng 0 (unoqmq)toc extyritoia §) dote
dIn L(0
O 0= 0=
4. Actyvouye otL 1 BedTeEEN TORdYWYOS Elvol ozpwmxr’] OOTE 1
Aoon va avTioTolyel o€ ohx6 péyioTo:

42 1n L(6)
@ |y <0
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Hopdde

Alveton tuyaio detypo Xy, Xo, ..., X, and exdetnr) xotavour
dyvwotng péong tng 0. Na Beedel extyurtela g 0 ye v MLE
uédodo.

Abon: H ouvdptnon midavogdvelog etvou:

£(0) =TTy Fwic0) = [Ty e = (%)”e*zif s
=InL(0) =In (5 ) +1Ine 267 =...=—nlnf — #

><1\ ||

ApO( dlnd[é(e) — 0= 2T _

xou 1 untorpua extiuftelol etvon 1 =

2 _
Enlonc ¢ 1;12];(0) <0 - < nb < 2nX mov woylel Yo

0=0=X xu enopévwg 1 MLE eivon mpdypatt 1) =X
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Médodoc eNyLOTOV TETEAYOVOY

m H pédodog anooxonel otny edpect eXTIUNTELOY TOU
Behtiotonololy 6o o duvatdv TEplocdTEPES emuUNTES WBLOTNTEC.

m Kpitrpio emroyhc: H ehayiotonoinon tou adpolopatoc twv
TETPUYOVWY TV anoxhicewy (“opaludtny”) uetold twmv
BELYUATOANTTIXGY TYLGV X0 TeV Tpog extipnom (Yewpntixdy, and
™y xatavoun) Ty g Tuyalas uetaBinthc.

m Iopdderypa: Av ntpootadolue Voo eEXTWUACOLUE TNV UECT) TN [
evoc TANYUOUOL, EMAEYOUUE O EXTNATELO TNV TUY L TOU [t Tou
Yo To ouyxexpWévo delyua ehaylotomnolel Ty ouvdptnon Q:
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Médodoc eNyLOTOV TETEAYOVOY

H eloyiotonoinon e Q yiveton pe napaydyion (6nwe xou oty MLE).
3IT0 CUYXEXPWEVO TORABELYUO TEOXVUTTEL EUXOA OTL 1) TOPEYWYOS TNG
Q (w¢ mpoc ) etvon

2-,u-n—2~iXi
i=1

2y Xi X‘

P =

mou undeviletan (xou emiong €yet eNdytoTo) yiot b =

Apat tehixde emAEYOUYE:

p=X

Iopathenon: H uédodog odnyel oe extiuntplec mou eAayloTonoO0V THY
BLoocOpoveT (LETHED GAOV TWY UUEPONTTWY EXTIUNTEWDY). ApxeTd
YEVXE, Ol EXTWUATELEG AUTEC elval ouVETELS.
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Toopixt) Hokvdpdunon (Linear Regression)

m Yuyvd eZetdlouye TN oyéon YeTall 2 1) TepooOTERWY UETABANTOV.

m .. ™ oyéon Uoug xar Bdpoug, To TocooTd LYpUSiaC oE éva
XNUx6 TeoldY oe oyéom ue TNy uypocio Tou tepBdAlovtog 6To
onolo mopdyeTaL.

m ouviidwe undpyet plo povadur e€optnuévn uetaBAnTt) Y n onola
eZoptdron amd Tic Tpée wog (1 Tteploodtepwy) aveddptnTony
HETOBANTOVY EL0OBOL X1, T2, .. ., Ty

m 0 ox0ond¢ Wog ebvar, TaPATNEOVTUC Vol o delyua, Vol UTopécoupEe
VoL GLUUTIERAVOULUE TN oyéon NG Y w¢ Tpog TIC YeTaBANnTéS ;.
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Toopixt) Hokvdpdunon (Linear Regression)

B Suyvé n oyxéon auth elvon ypouuxy, dnhadnh undpyouv (&yveotec)
otadepéc Bo, B, - - -, Br GOTE:
Y:ﬁ0+ﬁ1x1+"'+5r‘rr
Av ynopécoupe va cuunepdvoupe To J; TOTE UTOPOVUE VoL
npoPiédouye pe axplBeta Tig Tiwég e Y.
B Xy 1edén ot Yeauuxr auth oyéon uteloépyeTton €va Tuyalo
ABog € xau 1 oyéon yivetow
Y =00+ bizi+-+ Brar +€
omou € tuyalo petoBAnTy we uéon T 0.
H oyéon auth Ayetan e€iowon ypopuixic todwvdpdunone. Ot
oLVTEAEOTES [; AéYOVToL CUVTEAECTES TOAVOPOUNONG Xt hépe OTL
n e€aptnuévn uetoAnt Y mokivdpouel otig aveldptnteg
peToBANTES T;.
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Am\ Yoo Tokvdpounon

m Otoav r =1 (dnhadh n eoptnuévn petafBAnty eivon pio) téte wldye
yior oamAn) Yoy TaAvdpounon e eglowon

Y=a+p8x+e

18F T T T T T % T 3

Moisture content
o
T

I I I I I
25 30 35 40 45 50 55 60 65
Relative humidity
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Extiunom ehayloTewv TETRoYOVOY TWY TOUQUUETEWY TNG

YOUUUIXAC TOALVOEOUNONC

m Eotw 611 napatnpolyue tig tpée Y; wg npog Ti¢ eloddoug x;
(i=1,2,...,n) xou ¥éloupe va utoloyicouye o a xou .

m Yxe@toyacte 6T, av A elvou extiunon g a xou B elvon extiunon
e B, tote N extiunon yia Ty eicodo x; Yo eivon A + Bx;
XL TO TETEAYWVO TN UMOXAMONG AT THY TEOYHUATIXT
nopatnendeioa T Y; Yo ebvor (V; — A — Ba;)?

m To d¥poiopa TwV TETPAYWOVWY TWV ATOXANCEDY AUTOY fval
n
SS =Y (Y;— A- Bx;)?
i=1

m H pédodoc cuviotaton axpide otny elpeom twv A xou B nou
ehayloTomololy auTd To dipolouaL.
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A oo tovdpounor (1I)

Oedpnuo: Ou extiuntéc ehayloTwy TETRAYOVWY TV B, a Yio TIC THES
Yi,z; 1=1,2,...,n) ebvow:

H evdela ypauun A + Bz xaheltan eudelo nakivdpdunonge.

TMopdderypa: Yto mapdderyua ue tnv uypacio eixola Beloxouye ot
a = —2.51, 8 = 0.32 dpa 1 evdelo TakivdpduNnong elvor

Y = -2.51+0.32z
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